
RETROVIZOR UINARS 
 

 
 

Ko je Gordana Dragošev? 
 
 

Gordana Dragošev, među svojim kolegama 
poznata kao žena "zmaj".  
 

U realnosti majka, supruga, medicinska 
sestra, dobar prijatelj i kolega,  lider koji je 
spojio sestrinstvo Srbije sa Evropom i 
svetom.  
 

Entuzijasta, neiscrpan izvor ideja, večiti 
optimista, neumorni radnik, primer svima da 
je stara narodna izreka "sve se može kad se 
hoće" istinita.  
 

Pre nego je zaista upoznate možete steći 
utisak da je nedodirljiva i nepristupačna, 
stroga ili arogantna. Ali upravo je suprotno. 
Uvek otvorena za kontakte, saradnju, 
druženje, podršku i pomoć svima kojima je to 
potrebno.  
 

Svako ko se pojavi sa dobrom idejom, sa 
željom za rad, učenje i unapređenje struke 
uvek ima otvorena vrata za njen UINARS tim 
ili tim u kome svakodnevno radi kao glavna 
sestra Centra za anesteziologiju i 
reanimatologiju u Kliničkom centru Niš. 
 

 

Pitali smo predsednicu UINARS Gordanu Dragošev 

I bi  UINARS  

Udruženje UINARS rođeno je 14. 04. 2007. godine sa ciljem da se formira 
strukovna asocijacija koja ujedinjuje medicinske sestre i tehničare intenzivnih 
nega, anestezije i reanimacije Srbije kako bi se zajednički zalagali za 
unapređenje sestrinstva kao profesije i intenzivnih nega, anestezije i 
reanimacije kao posebno zahtevnog nivoa zdravstvene nege.  
 
 

Ponosni na svoje godine ! 
U proteklih 10 godina, mi znamo šta smo radili i uradili, mi znamo za koga 
smo radili, mi znamo kuda smo krenuli, a da li znaš ti? 
 

Naš trag u vremenu! 
Kada se analiziraju naši rezultati rada, nameće se niz pitanja: 
1. Kako smo uspeli uraditi sve to za tako kratko vreme? 
2. Kako smo uspeli uraditi sve to u teškim vremenima u kojima živimo? 
3. Kako smo uspeli sačuvati našu integraciju intenzivnih nega i anestezije? 
4. Kako smo uspeli u isto vreme biti i učenici i učitelji? 
5. Da li imamo nove ideje za vremena koja dolaze? 
 

Uspeli smo, jer se nismo osvrtali na lične stavove pojedinaca, nego na 
interes Udruženja koje smo formirali. Uspeli smo, jer nismo čekali “bolja” 
vremena, nego smo radili najbolje u vremenu za koje smo preuzeli 
odgovornost.  
 

Nije moguće sažeto navesti sve naše aktivnosti u proteklih 10 godina 
postojanja i rada, a nije ni poželjno da uprostimo pukim nabrajanjem sve 
aktivnosti u koje smo uložili previše energije, znanja i vremena.  
 

Želja nam je da u vremenu koje dolazi uradimo i objavimo sve pojedinosti o 
našim aktivnostima, ali svesni smo da nam je za to potrebno dosta vremena. 
 

Mnogo toga je iza nas, a pravi izazovi nas tek očekuju. Potrebno je da 
objadinimo sve šta smo uradili, da objavimo šta sve nismo objavili, a trebali 

smo. Potrebno je da uskladimo znanje koje smo stekli sa zahtevima koji se postavljaju danas pred nas. Potrebno je da 
sačuvamo stare i da motivišemo nove aktiviste, a svesni smo da koleginicama i kolegama ponestaje vremena i snage 
da se nakon napornog rada posvete i strukovnoj asocijaciji. 
 

Potrebno je održati kvalitet za koji smo se obavezali, kontinuitet za koji smo se opredelili, kredibilitet za koji smo se 
izborili. Pred nama su godine u kojima moramo posvetiti veću pažnju standardizaciji i delokrugu rada medicinskih 
sestara i tehničara intenzivnih nega, anestezije i reanimacije Srbije.  
 
Pred nama su godine u kojima smo spremni predstaviti svoj potpun profesionalni kapacitet i preuzeti nove odgovornosti 
koje su od interesa za profesionalni razvoj medicinskih sestara i tehničara intenzivnih nega, anestezije i reanimacije 
Srbije.  
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 Zajednički trag u vremenu!  

 

Danas, kada je sve utihnulo i kada 
fotografije govore više od svih izgovorenih 
reči, mi pišemo našu UINARS priču.  
 

Prva decenija je bila više nego odlična!  
 

Odličnom je čini znanje koje smo podelili, 
diskusije koje smo pokretali i društvene 
aktivnosti u kojima smo uživali. 
 

Vredelo je - svaki sekund koji smo uložili.  

Vredelo je - svaku brigu koju smo prebrodili.  

 

Korak po korak . . . 10! 
Porasli smo, naučili da čvrsto stojimo na 
svoje dve noge. Glasni smo, jasni, zahtevni, 
smeli i spremni za nova učenja. Znamo da 
smo uspeli. Uspeh je za nas mnogo više 
nego što drugi misle da jeste. Uspeli smo 
postati, uspeli smo opstati, uspeli smo biti 
jedinstveni i prepoznatljivi. Nije bilo lako, ali 
mi smo uspeli izboriti se! 
 

Kako smo uspeli? 
Znali smo šta hoćemo!  Znali smo šta 
nećemo! Znali smo šta možemo! Znali smo 
zašto!  Znali smo za koga! Znali smo kako! 
Bili smo iskreni!  Ostali smo iskreni! Nismo 
se uplašili! Ostali smo odani! Nismo 
posustali! NISMO SE UMORILI – idemo 
dalje spremni za novi način organizovanja i 
vrednovanja Kontinuirane medicinske 
edukacije u Srbiji. 
 

Radeći zajedno -Postižemo više 

Ujedinile smo znanje, iskustvo, volju, želju i 
mogućnosti kako bi skrenule pažnju stručne 
javnosti Srbije na medicinske sestre, 
tehničare i anestetičare  intenzivnih nega, 
anestezije i reanimmacije.  

Naravno, uspeli smo! 
 

UINARS: MI ZNAMO ZAŠTO! 
Mnogo toga smo u proteklih 10 godina 
uradili i postigli, neki od tih rezultata su 
kruna našeg rada, a neki su temelj. 
 

Jedno je sigurno, dok imamo ideje mi ćemo 
raditi. . . trajaćemo dok nas nosi stvaralačka 
energija! Kada se to ugasi prepustićemo 
nekim drugima da budu lideri, ali sada smo 
to mi UINARS tim.  

 
Prepoznavanje i priznavanje, kao vredne 
naučne i stručne misli u Srbiji, Naučno – 
stručnog časopisa INSPIRIUM od strane 
Centra za evaluaciju u obrazovanju i nauci 
Srbije i uvrštavanje INSPIRIUMa u Srpski 
citatni indeks predstavlja važnu odrednicu 
našeg budućeg delovanja. 
 

 

 

Pitali smo predsednicu UINARS . . .  

 
Na početku . . .  

Nisam sigurna kome da uputim ove moje reči, nama koji smo 
10 godina vredno radili i pisali nove stranice istorije srpskog 
sestrinstva ili koleginicama koje tek dolaze i zauzimaju naša mesta. 
 

Ovi prvi koje sam navela, pisci novih stranica su već svedoci 
svih naših organizacija, borbi i uspeha i oni imaju svoja sećanja i 
svoje emocije za svaki dan zajedničkog rada. 
 

Nove mlade koleginice i kolege nikada neće moći osetiti tu 
energiju i za njih slovo na papiru nikada neće imati isto značenje 
kao nama.  
 

Zato ću ovaj izveštaj pisati za sve nas i sve Vas, koleginice i 
kolege dobre volje,  koji živimo na ovom parčetu planete u ovom za 
nas rezervisanom vremenu da ostane kao podsetnik da smo MI 
UINARS tim radili i stvarali energijom pred kojom je sestrinstvo 
sveta ostajalo bez reči. 

 
Šta vas motiviše? 

Znanje. Ništa nije moćnije i ne daje podsticaj kao znanje 
koje se daje i koje se usvaja. Znanje je energija koja stvara moć, 
koja ruše sve prepreke, koja se suprostavlja, koja motiviše i koja 
hrani dušu. Energija koja se širenjem i trošenjem obnavlja i narasta. 
Upravo tu energiju znanja poseduju članovi, prijatelji, aktivisti i 
saradnici UINARS.  

 
Da li mislite da je osnovati UINARS bila hrabrost ili ludost? 
 Podjednako je to bila i hrabrost i ludost ali ni jednoga ni 
drugoga ne nedostaje kako meni lično tako i ostalim osnivačima 
našeg UINARS.  
 
Možete li nam ukratko reći nešto o vašoj profesionalnoj karijeri  
i kako ste zadovoljni ostvarivanjem zadataka koje ste sebi u 
samom početku zadali? 

Mogu reći da sam izuzetno ponosna na put, pravac i razvoj 
svoje profesionalne karijere. Izbegla bih da ponavljam i nabrajam 
činjenice iz svoje profesionalne biografije koja je manje ili više 
poznata široj stručnoj javnosti. Moram priznati da sebi nisam 
postavila ovako visoke kriterijume i ciljeve koje sam postigla, to bi 
svakako na samom početku bilo nerelano i preambiciozno. Ono što 
želim kroz odgovor na ovo pitanje istaći je istina života da postoje 
ljudi koji poštuju kvalitet, rad, upornost i znanje, ljudi koji će ti se 
pridružiti u ostvarivanju ciljeva samo ukoliko ti sam ne odustaneš od 
samoga sebe i svog ideala, a tada je uspeh zagarantovan.  

 
Zašto smatrate da je UINARS bolji od drugih strukovnih 
asocijacija? Šta je ono po čemu se izdvaja? 

Paralelu između UINARS i ostalih strukovnih asocijacija u Srbiji vršim samo onoliko koliko je potrebno da održim 
UINARS u skladu sa aktuelnom situacijom u Srbiji i nikada nisam potencirala reč „UINARS je bolji od drugih“ uvek sam 
se vodila uverenjem da je članstvo UINARS drugačije od drugih jer ga drugačijim i jedinstvenim čini kapacitet znanja i 
veština, ljudskih vrednosti i izdržljivosti koje u prvom redu daju na raspolaganje potrebama životno ugroženih pacijenata 
a sa istom snagom i svojoj strukovnoj asocijaciji UINARS. 
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Poštovanje se poštovanjem vraća! 
 

Poštujući naše pacijente, naše 
saradnike, prijatelje, kolege, koleginice… 
Poštujući sami sebe, svoj rad, znanje i 
umeće… Poštujući rezultate rada naših 
asocijacija i organizacija… Poštujući sve ono 
što je za poštovanje i sve one što su vredni 
poštovanja, za poštovanje smo se izborili. 
 

Mnogo puta sam sa ponosom pisala 
i govorila o uspešnom, čovečnom, vrednom i 
sposobnom UINARS timu, mnogo toga imam 
još da napišem i kažem o timu tih divnih ljudi.  
 

Takođe, uvek u svojim napisima 
ovlaš se osvrnem i na poteškoće koje nam 
stvaraju naši neistomišljenici. Ne sa željom 
da njima pridam značaj koji nemaju i nadu da 
nam oduzimaju vreme i energiju. Pominjanje 
ima za cilj opomenu da ono što drugima daju 
to im se najčešće i vraća. 
 

A mi UINARS tim imamo jasan cilj 
koji je iznad interesa pojedinca. Naš cilj je 
unapređenje profesije, unapređenje znanja, 
unapređenje kvaliteta života, unapređenje 
uslova lečenja. 
 

U ispunjenju zadatih ciljeva pored 
našeg znanja, vremena, energije i umeća 
koje nesebično ulažemo, potpunu podršku 
nam pružaju naši članovi, saradnici, 
rukovodioci, prijatelji i, ono najvrednije, 
članovi naših porodica. 
 

HVALA je mala reč, ali je iskreno 
ispisujem i upućujem svim našim prijateljima, 
saradnicima, sponzorima, aktivistima, 
članovima i simpatizerima. HVALA posebno 
našim porodicama na podršci i pomoći bez 
koje sigurno ne bismo imali poštovanje za 
koje smo se izborili. 

 

Tokom proteklih godina bili ste uključeni u rad raznih 
međunarodnih organizacija i prošli ste određenu međunarodnu 
edukaciju. Kakve pozitivne pomake vidite u tome i koliko je sve 
to koristilo Vama u vođenju UINARS? 

UINARS je napravio svoj pravac sa jasnim ciljevima, misijom, 
vizijom i strategijom pre nego sam se uključila u rad međunarodnih 
asocijacija. Možda ova jedinstvenost UINARS je bila presudna da 
nas svet tako lako i tako brzo prihvati kako bi oni od nas crpeli novu, 
drugačiju i čistu energiju. Tako da ja lično smatram, tačnije uverena 
sam, da evropa i svet imaju i trebaju mnogo toga naučiti od UINARS 
i medicinskih sestara Srbije. Angažovanja u međunarodnim 
asocijacima sam uvek usmeravala na promociju znanja i vrednosti 
medicinskih sestara Srbije i obezbeđivanju međunarodnih 
predavača za UINARS stručne organizacije i to smatram benefitima 
koje je članstvo UINARS prepoznalo i poštovalo.   

 
Kakva je uloga UINARS u međunarodnim organizacijama i 
asocijacima? 

UINARS je energija koja je nedostajala svetu! Entuzijazam koji 
je svet odavno zaboravio kako izgleda i kako na krilima entuzijazma 
nemoguće postaje moguće. Entuzijazam koji prija kolegama iz 
razvijenih zemalja sveta u kojima je već odavno sve 
standardizovano, isplanirano i jasno merljivo i naravno adekvatno 
plaćeno. Međunarodne organizacije i asocijacije imale su ulogu 
učitelja UINARSu ali i učenika od UINARS. Od samog početka 
UINARS se pozicionirao kao ozbilja strukovna asocijacija koja se 
isključivo bavi unapređenjem profesije sestrinstva i znanja i veština 
medicinskih sestara, tehničara i anestetičara intenzivnih nega, 
anestezije i reanimacije tako da smo prihvaćeni u veliku 
međunarodnu porodicu kao ozbiljna i ravnopravna strukovna 
asocijacija koja itekako ima šta da pruži svetu. 

 
Kako biste opisali saradnju UINARS sa ostalim udruženjima u 
Srbiji? 

Kao što Vam je poznato UINARS je postigao niz strateških 
saradnji sa srodnim udruženjima u Srbiji ali ne sarađujemo sa 
svima. Često kažem UINARS nije udruženje za svakoga to je 
udruženje ozbiljnog kredibiliteta i kvaliteta tako da članovi, aktivisti i 
saradnici mogu biti samo oni koji ispunjavaju te kriterijume. Oni 
drugi moraće da se još dokazuju sebi i svetu i da svojim rezultatima 
rada, a ne samo govorima, postanu vredni poštovanja i saradnje sa 
UINARS. Recimo kako sebe neko može da promoviše u ozbiljne 
strukovne asocijacije kada ne pruža ozbiljnu strukovnu podršku 
medicinskim sestrama i tehničarima koji rade sa životno 
najugroženijim pacijentima i koji rade u segmentu medicine u kome 
su promene tehnika i tehnologija svakodnevne. Saradnje sa 
ozbiljnim srodnim udruženjima UINARSu daje stabilnost i 
profesionalnu orijentaciju. UINARSov moto od osnivanja je Radeći 
zajedno – postižemo više što su aktivisti našeg udruženja potpuno 
usvojili i kojim se vode u svome radu. Znam da ima nekih koji ne 
dele moje mišljenje ali prostora u Srbiji ima mnogo pa neka se dokažu i iskažu negde drugde u ovom udruženju to nije 
moguće. UINARS ne poznaje „velike“ i „male“ intenzivne nege, anestezije i reanimacije UINARS podjednako poštuje 
sve one koji rade i bore se za živote članova naše društvene zajednice kojima je ta pomoć potrebna.  
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Nismo od onih koji tražie izgovore, jer znamo da za 

dobre organizacije ne postoje loša vremena! 
 

Odavno smo naučili da je kvalitet samo osnov 
uspeha, ali da je kontinuitet presudan za 
uspeh. Za kvalitet našeg znanja zaduženo je 
Udruženje UINARS koje nam obezbeđuje 
pravilnu, potpunu i pravovremenu edukaciju. 
Za kontinuitet Udruženja UINARS zaduženo je 
10 UINARS timova u Srbiji! Dok jedni timovi 
odmaraju, drugi vredno rade. Dok jedni pišu 
izveštaje, drugi timovi organizuju. UINARS 
timove koordiniše i predstavlja jedan čovek, ali 
nikako da taj jedan čovek čini snagu UINARS. 
Upravo ova snaga pojedin(a)ca u UINARS 
timovima daje nam kvalitet i kontinuitet. 
 

. . . ispričat ću Vam našu priču! 
UINARS je za nas više od strukovne 
asocijacije! UINARS promoviše naše vrednosti i 
predstavlja našu energiju, znanje i naše umeće. 
UINARS je priča koju sami stvaramo i kroz 
koju upoznajemo svoje limite. UINARS je 
vizija, borba i misija, nas koji smo spremni 
boriti se.  
 

UINARS je grupacija neverovatnih ljudi koja 
promoviše prave i trajne vrednosti . . .  
 

UINARS je priča koja će da traje i posle nas . . 
. jer UINARS nije samo strukovna asocijacija! 
 
Jedno je sigurno, UINARS je prilivom novog 
članstva, aktivista i saradnika ušao u novi 
ritam, novu snagu i energiju. Promena se 
desila naglo, bez najave . . . iako smo bili 
iznenađeni, uspeli smo se preraspodeliti, 
prihvatiti nove izazove i na pravi način im 
odgovoriti. 
 

Već smo pisali, UINARS tim je mnogo veća 
grupacija ljudi nego je iko to mogao 
pretpostaviti, u svakom momentu jedan od 
deset UINARS timova vredno radi. 
 

UINARS tim nisu samo aktivisti i članovi, 
UINARS tim su svi naši saradnici, prijatelji i 
simpatizeri koji nas prate, koji nas oblikuju i 
koji nas iskreno poštuju i podržavaju.  
 

Jedno je sugurno, UINARS timovi zastupaju 
svoje ciljeve, zalažu se za svoje aktivnosti i 
bore se za promociju i vednosti znanja i 
umeća medicinskih sestara i tehničara 
intenzivnih nega, anestezije i reanimacije u 
Srbiji i svetu. 
 

UINARS timovi daju svoj doprinos promociji 
inovacija, informatike, istraživanja, 
obrazovanja, oganizacija i integracija u 
sestrinstvu, 
 

I danas UINARS timovi zalažu se za zajedničko 
delovanje medicinskih sestara intenzivnih nega 
i anestetičara Srbije uz isti moto koji nas je 
udružio „Radeži zajedno – postižemo više! 

 
 

 

Šta smatrate da nedostaje sestrinstvu Srbije? 
Nekada je to bilo obrazovanje i verovalo se da ćemo 

stizanjem zvanja dostići i znanja kojima treba da rukovodimo 
sestrinstvom na nacionalnom i internacionalnom nivou. Na žalost 
nakon hiperprodukcije zvanja mi smo danas u mnogo težem 
položaju nego smo bili pre 10 godina. Dovoljno dugo sam 
posvećena sestrinstvu Srbije tako da ova procena u godinama nije 
proizvoljna već odraz istina i činjenica.  

Sećam se da sam nekada na predavanjima učila šta je to 
sestrinstvo, koji su ciljevi a šta planovi i nekako smo svi usvajali ta 
znanja i taj pravac a onda je sve nastavilo istom putanjom i tako i 
danas ja opet slušam ta ista učenja, te iste ciljeve i te iste planove i 
to je apsurd jer danas sestrinstvo ima nove horizonte kojima treba 
da težimo. Negde smo kao profesija zalutali, nikako ne umemo 
krenuti napred i napraviti strateški plan delovanja i da nađemo 
svoju maticu oko koje će se strukovne asocijacije i sindikalne 
organizacije okupiti. Nedostaju nam posvećenost, profesionalizam, 
međusobno poštovanje bez toga nema napretka, može biti samo 
još gore, mnogo gore.   

 
Koja je percepcija Srbije u svetu iz oblasti sestrinstva? Kako 
nas drugi vide, a kakve su nam realne pozicije? 

Mislim da drugi gledaju i ne mogu da veruju za koliko 
malu platu radimo, u kakvim uslovima rade naše medicinske sestre 
i sa kojim brojem pacijenata u toku smene. Mislim da su u isto 
vreme zadivljeni ali i začuđeni, ostaju nemi i više se okreću 
analiziranju šta oni sve imaju a šta mi to sve nemamo. Današnje 
sestrinstvo Srbije ako sagledavamo činjenice a ne ono što mi 
prezentujemo o nama u svetu je neorganizovano kao profesija, bez 
zakonskih i drugih odredbi i pravilnika koji profesiji daju temelj.  

 
Kakva su Vaša iskustva u organizovanju stručno – 
profesionalnih aktivnosti medicinskih sestara? Da li smo 
spremni za Evropu? 

Spremni jesmo i posedujemo obrazovne i stručne 
potencijale ali sledi nam svima mnogo učenja. To nisu učenja za 
licencne bodove, kolokvijume i ispite, mislim na učenja da budemo 
bolji ljudi, profesionalci i medicinske sestre vredne poštovanja i 
divljenja. Nisu više dovolja učenja manuelnih veština, potrebna su 
ozbiljna učenja o čoveku i njegovim potrebama, učenja o 
vrednostima života, učenja o bolestima mnogo šire nego smo to 
učile u školi jer našim pacijentima su informacije o bolesti danas 
dostupne, oni očekuju više odgovora, saosećanja, pažnje a 
napredak medicine zahteva nova učenja veština za dijagnostiku, 
lečenje i negu. Moja iskustva mi govore da medicinske sestre 
Srbije ako su dobro organizovane mogu da odgovore svakom 
zadatku koji se pred njih postavi i upravo ta njihova odlučnost ih 
krasi i čini izvrsnima i vrednima divljenja. Ali naglašavam ukoliko su 
dobro organizovane, zadatak je na medicinskim sestrama 
rukovodiocima. 
 
Kako vidite sestrinstvo Srbije za 10 godina? 

Po pravilu nisam ni optimista a ni pesimista, kada je god 
moguće vodim se činjenicama i želim ostati puki realista što često 
moje stavove čini rigidnim i u datom trenutku nerealnim, ali vreme 
uvek da konačan odgovor koji je ne retko u skladu sa mojim 
predviđanjima.  
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Dragi naši članovi, poštovaoci, prijatelji, 
saradnici, dragi naš članu UINARS 
porodice, hvala Ti za prvih 10 godina! 
 
Sa velikim zadovoljstvom obaveštavamo Vas 
da ćemo 20. 04. 2017. godine, u 
kongresnom centru "Constantinus 
palace" u Nišu, u okviru Svečane akademije 
UINARS obeležiti 10 godina postojanja našeg 
Udruženja. 
 

Radeći zajedno, postigli smo više. Mnogo 
više od onoga što smo očekivali, više od 
onoga koliko su drugi verovali u nas, više od 
onih koji su mislili da rade mnogo.  
 

Sada je došlo vreme da se osvrnemo, 
pohvalimo, nagradimo i postavimo nove 
horizonte. Vi ste nezaobilazni deo našeg 
slavlja i uspeha, pa Vas, ovim putem 
pozivamo, da nam pošaljete svoje fotografije, 
utiske i sve ono što Vas asocira na UINARS i 
period za nama. 
 

Pokušaćemo da sve što ste Vi u UINARSu i 
UINARS za Vas smestimo u jednu svečanost 
kakva dolikuje jubileju izvrsnih. 
 

Svoja sećanja možete poslati na e-mail: 
uinars@gmail.com 
 

Očekujemo Vas na zajedničkom putovanju 
kroz UINARS deceniju!  
 

Vidimo se u Nišu! 
 

Pogled u nazad . . . da li se sećaš? 
 

Svojevrsni kolaž uspomena u UINARS 
retrovizoru: učenja, smeha, druženja i 
stvaranja. 
 

Gordana Dragošev, Petar Mirković 
Kukolj Goran, Sofija Kurtović 

 
 

Pogled u napred . . . da li ste spremni? 
 

Priprema, pozor: gde su naši horizonti, 
čemu stremimo i kuda zajedno putujemo 
kroz vreme. 

 

Verujem da ćemo za 10 godina imati zakonske okvire 
sestrinstva, obrazovanje na svim nivoima, utvrđene obrasce 
profesionalnog delovanja, korporativno upravljanje u svim sistemima, 
profesionalno organizovane strukovne asocijacije, sindikalne 
organizacije i pravno – moralno utemeljenu Komoru. Ali verujem da 
ćemo sve ovo imati jer ćemo biti uslovljeni pravilnicima i poglavljima 
evropske unije a ne zato što smo mi kao profesija i pojedinci sazreli 
ili odlučili urediti profesiju. Verujem da ćemo se u narednoj deceniji 
više baviti migracijama koje su sada samo na početku i koje za sada 
samo opominju da dolazi vreme kada nećemo imati ono najvrednije 
a to je kadrovske potencijale. Prošlo je vreme velikih ideja i 
entuzijasta to su nekako progutale u nama predhodne generacije, 
vreme koje dolazi nosi sa sobom isključivo okretanje samima sebi i 
odlaske medicinskih sestara tamo gde budu više ljudski, karijerno i 
finansijski poštovane. Oni koji ostaju verujem da će dobiti 
profesionalno poštovanje kom smo težili svo ovo vreme, imaće 
profesionalni okvir delovanja i potrebni autoritet ali bez ozbiljnijih 
strateških planiranja zbog stalnog kretanja, odlazaka i dolazaka, 
medicinskih sestara. Ali sve u svemu biće bolje nego danas, nadam 
se.     
 
Šta je danas za Vas skupo?  

Ne samo danas, već oduvek i zauvek skupo se plaća 
neznanje i neinformisanost. Danas je i jedno i drugo dostupno svima 
sa manje ili više finansijskih odricanja ali svesni smo da živimo u 
okruženju u kome se više smatra da se poseduju znanja i informacije 
nego je to zaista tako. Postoji samo jedna istina sve drugo su samo 
varke, isto je tako i sa znanjem i informacijom, naročito u medicini, 
jedan je tačan odgovor sve drugo su samo narativna tumačenja, a 
toga je tako mnogo u našoj profesiji. 
 
Za karaj . . .  
 
Dragi UINARS time,  
 

Pozivam vas, sa velikim ponosom i zadovoljstvom, da učestvujete na 
našoj Svečanoj akademiji povodom 10 godina od osnivanja UINARS 
a koja će biti održana 20.aprila 2017. godine u Nišu. 
 

 Da, verovali ili ne, u aprilu će biti punih 10 godina od osnivanja 
UINARS u Kragujevcu! 10 godina saradnje, teških i lepih momenata, 
puno rada, često i suza i smeha u isti mah!  
 

Nakon niza profesionalnih uspeha i mnogih, možemo reći 
revolucionarnih, rezultata na polju kontinuirane edukacije za 
medicinske sestre intenzivnih nega, anestezije i reanimacije Srbije, 
učestvovanja u unapređenju formalnog obrazovanja za sestre iz 
oblasti anestezije kao i unapređenja stručne literature iz oblasti 
sestrinstva tokom ovih 10 godina, UINARS je zaslužio, a UINARS 
tim poželeo, da obeleži ovaj jubilej na najsvečaniji način.  
 

Da bi naše slavlje i sreća bili potpuni potrebni ste nam i vi da vašim 
prisustvom uveličate naš skup. Kroz dugogodišnju saradnju sa vama 
i UINARS je rastao i bivao profesionalno bogatiji iz dana u dan. Zato 
želimo da zajedno sa vama proslavimo ovaj jubilej. Kada nam je bila 
potrebna podrška pružili ste nam je i UINARS vas sada ne 
zaboravlja već pamti i poziva na ovaj, za nas, važan događaj.  

Radeći zajedno – Postižemo više. 
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Vredelo je! 
Vredelo je - svaki sekund koji smo uložili. 
Vredelo je - svaku brigu koju smo prebrodili.  

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

U nastavku  . . . 

 Šta smo i kako radili?  
 
 
KONGRESI I SIMPOZIJUMI UINARS 
Za 10 godina postojanja i rada UINARS je organizovao 9 Nacionalnih kongresa, 1 
evropski kongres i 8 simpozijuma.  
 
 
 

1. SIMPOZIJUM 2007, BEOGRAD - Prvi SIMPOZIJUM „PRAKTIČNE VEŠTINE“ U saradnji sa UIS 
2. KONGRES 2007, VRNJAČKA BANJA- Prvi KONGRES „OD GRUPE DO TIMA“ 
3. SIMPOZIJUM, 2008 - VRNJAČKA BANJA, Drugi SIMPOZIJUM „RADEĆI ZAJEDNO POSTIŽEMO VIŠE“ 
4. KONGRES 2010, VRNJAČKA BANJA - Drugi KONGRES „ZLATNI SAT - zbrinjavanje kritično obolelih i 

povređenih pacijenata u okviru prvog sata“ 
5. SIMPOZIJUM  2010, BEOGRAD - Treći SIMPOZIJUM - INOVACIJE U VREMENU NOVIH TEHNOLOGIJA U 

URGENTNOJ MEDICINI "PRODUŽI ŽIVOT“ 
6. KONGRES 2011, BEOGRAD - Treći KONGRES „KVALITET, KONTINUITET, KREATIVNOST, KREDIBILITET 

MST U KLINIČKOJ PRAKSI“  
7. KONGRES 2012, BEOGRAD - Četvrti KONGRES „KORAK U SAVREMENU KLINIČKU PRAKSU MST URGENTNE 

MEDICINE“ 
8. EVROPSKI KONGRES 2013, BEOGRAD – EfCCNa & UINARS 
9. SIMPOZIJUM 2014, BEOGRAD - Četvrti SIMPOZIJUM PEDIJATRIJSKIH SESTARA UINARS  
10. KONGRES 2014, NIŠ - Šesti KONGRES UINARS SA MEĐUNARODNIM UČEŠĆEM  
11. SIMPOZIJUM 2014, NIŠ - Peti SIMPOZIJUM PEDIJATRIJSKIH SESTARA UINARS  
12. SIMPOZIJUM  2014, KIKINDA - Šesti SIMPOZIJUM PEDIJATRIJSKIH SESTARA UINARS 
13. SIMPOZIJUM 2015, NIŠ – Sedmi SIMPOZIJUM UINARS  
14. SIMPOZIJUM 2015, BEOGRAD – Osmi SIMPOZIJUM UINARS MEDICINSKIH SESTARA, TEHNIČARA I 

ANESTETIČARA INTENZIVNIH NEGA, ANESTEZIJE I REANIMACIJE U PEDIJATRIJI I NEONATOLOGIJI 
15. KONGRES 2015, SREMSKI KARLOVCI - Sedmi KONGRES UINARS SA MEĐUNARODNIM UČEŠĆEM 
16. KONGRES 2016, BEOGRAD – Osmi KONGRES UINARS i Prvi KONGRES MEDICINSKIH SESTARA, TEHNIČARA 

I ANESTETIČARA INTENZIVNIH NEGA, ANESTEZIJE I REANIMACIJE U PEDIJATRIJI I NEONATOLOGIJI 
17. KONGRES 2017, NIŠ – Deveti KONGRES UINARS – u pripremi 
 
U najavi 
18. SVETSKI KONGRES WfCCN & UINARS, Beograd 2018. 
 

KURSEVI I TESTOVI UINARS 
Za 10 godina postojanja i rada UINARS je organizovao 13 kurseva, 23 rešavanja testova i 11 elektronskih testova.  
1. KURS 2008, VRNJAČKA BANJA - Program posvećen hroničnom lečenju rana 
2. KURS 2008, VRNJAČKA BANJA - Zdravstvena nega stome u jedinici za intezivnu negu 
3. KURS 2010, NIŠ - Lična zaštita zdravstvenih radnika od štetnih uticaja iz bolničke sredine 
4. TEST 2011/2012 ON LINE - BOLNIČKE INFEKCIJE I MERE PREVENCIJE 
5. TEST 2011, SREMSKA KAMENICA - Lična zaštita zdravstvenih radnika od štetnih uticaja iz bolničke sredine 
6. TEST 2011, BOR - Lična zaštita zdravstvenih radnika od štetnih uticaja iz bolničke sredine  
7. TEST 2011, VANJEVO - Lična zaštita zdravstvenih radnika od štetnih uticaja iz bolničke sredine 
8. TEST 2011 SUBOTICA - Lična zaštita zdravstvenih radnika od štetnih uticaja iz bolničke sredine 
9. TEST 2011, BEOGRAD - Lična zaštita zdravstvenih radnika od štetnih uticaja iz bolničke sredine 
10. TEST 2011, BEOGRAD - Lična zaštita zdravstvenih radnika od štetnih uticaja iz bolničke sredine 
11. KURS 2011, BEOGRAD - Kompjuter kao član medicinskog tima 
12. TEST 2012, NIŠ - Lična zaštita zdravstvenih radnika od štetnih uticaja iz bolničke sredine 
13. TEST 2012, NIŠ - Lična zaštita zdravstvenih radnika od štetnih uticaja iz bolničke sredine  
14. TEST 2012, KRAGUJEVAC - Lična zaštita zdravstvenih radnika od štetnih uticaja iz bolničke sredine  
15. TEST 2012, ZAJEČAR - Lična zaštita zdravstvenih radnika od štetnih uticaja iz bolničke sredine  
16. TEST 2012/2013, ON LINE - Kardiopulmonalno cerebralna reanimacija 
17. KURS 2012, SREMSKA KAMENICA - Osnovi anestezije i reanimacije za medicinske sestre-tehničare u anesteziji 
18. KURS 2012, NIŠ - Mehanička ventilacija bolesnika zadaci medicinske sestre 
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19. TEST 2013, NIŠ - Profesionalna komunikacija ZR i alternativne metode komunikacije sa pacijentom 
20. TEST 2013, NIŠ - Profesionalna komunikacija ZR i alternativne metode komunikacije sa pacijentom 
21. TEST 2013, NIŠ - Profesionalna komunikacija ZR i alternativne metode komunikacije sa pacijentom 
22. TEST 2013, KRAGUJEVAC - Profesionalna komunikacija ZR i alternativne metode komunikacije sa pacijentom 
23. TEST 2013, KIKINDA - Profesionalna komunikacija ZR i alternativne metode komunikacije sa pacijentom 
24. TEST 2013/2014, ON LINE - Medicinska matematka za medicinske sestre i tehničare 
25. TEST 2013, NIŠ - Teorije i definicije zdravstvene nege 
26. TEST 2014, KIKINDA - Teorije i definicije zdravstvene nege 
27. TEST 2014, NIŠ - Teorije i definicije zdravstvene nege 
28. TEST 2014, NIŠ - Teorije i definicije zdravstvene nege 
29. TEST 2014/2015, ON LINE – Osnove anestezije 
30. TEST 2014/2015, ON LINE – Osnove intenzivne nege 
31. TEST 2014/2015, ON LINE – Osnove mehaničke ventilacije 
32. TEST 2014/2015, ON LINE – Osnove ekstrakorporalne cirkulacije 
33. KURS 2015, BEOGRAD – Primena mera reanimacije u pedijatriji 
34. KURS 2015, BRZEĆE – Primena mera reanimacije u pedijatriji 
35. KURS 2015, SREMSKA KAMENICA – Primena mera reanimacije u pedijatriji 
36. KURS 2015, BEOGRAD – Buđenje dame, prevencija nastanka karcinoma dojke  
37. KURS 2015, SREMSKA KAMENICA – Buđenje dame, prevencija nastanka karcinoma dojke  
38. TEST 2015/2016, ON LINE – Osnovna znanja i veštine medicinskih sestara za kliničko – bolnički rad 
39. TEST 2015/2016, ON LINE - Zaustavi sepsu – spasi život 
40. TEST 2015/2016, ON LINE - Smernice za razmišljanje, odlučivanje i etičko delovanje MST 
41. TEST 2015, NIŠ - Protokoli, smernice i skor sistemi koji unapređuju komunikaciju i štede vreme 
42. TEST 2015, NIŠ - Protokoli, smernice i skor sistemi koji unapređuju komunikaciju i štede vreme 
43. TEST 2015, NIŠ - Protokoli, smernice i skor sistemi koji unapređuju komunikaciju i štede vreme 
44. TEST 2015, BEOGRAD - Protokoli, smernice i skor sistemi koji unapređuju komunikaciju i štede vreme 
45. KURS 2016, BRZEĆE – Kardiopulmonalno cerebralna reanimacija 
46. KURS 2016, BRZEĆE – Kardiopulmonalno cerebralna reanimacija 
47. TEST 2016/2017, ON LINE - Kardiopulmonalno cerebralna reanimacija 
 

STRUČNI SKUPOVI I KONFERENCIJE 
Za 10 godina postojanja i rada UINARS je organizovao 75 jednodnevnih stručnih konferencija i konferencija.  
1. STRUČNI SKUP 2007, VRNJAČKA BANJA - Zdravstvena nega stoma u JIL  
2. STRUČNI SKUP 2007, VRNJAČKA BANJA - Osnovi instrumentiranja u JIL 
3. STRUČNI SKUP 2008, BEOGRAD - Osnovi anestezije 
4. STRUČNI SKUP 2008, BEOGRAD - Standardi kliničke prakse 
5. STRUČNI SKUP 2008, VRNJAČKA BANJA- Osnovi instrumentiranja u JIL 
6. STRUČNI SKUP 2009, SREMSKA KAMENICA - Anesteziološki postupci i njihova bezbednost po pacijenta 
7. STRUČNI SKUP 2009, BEOGRAD - Primena intravenske terapije kod dece 
8. KONFERENCIJA 2009, NIŠ - Hospitalne infekcije mere prevencija ugrađene u postupke ZN 
9. KONFERENCIJA 2009, BEOGRAD - Bezbednost pacijenata kao parametar rada medicinskih sestara i tehničara 
10. KONFERENCIJA 2009, BEOGRAD - Standardi zbrinjavanja pacijenata EU i mogućnosti primene u Srbiji 
11. KONFERENCIJA 2010, VRNJAČKA BANJA - Standardi zbrinjavanja pacijenata u EU i mogućnosti primene u Srbiji  
12. STRUČNI SKUP 2010, VRNJAČKA BANJA - Zdravstvena nega stome u jedinici za intezivnu negu 
13. STRUČNI SKUP 2010, BEOGRAD - Bezbedna zajednica internacionalni projekat SZO 
14. STRUČNI SKUP 2010, BEOGRAD - Hospitalne infekcije-mere prevencije ugrađene u postupke ZN 
15. KONFERENCIJA 2010, BEOGRAD UC - Protokoli rada medicinskih sestara u JIN u Norveškoj 
16. KONFERENCIJA 2010, BEOGRAD VMA - Protokoli rada medicinskih sestara u JIN u Norveškoj 
17. KONFERENCIJA 2010, ZAJEČAR - Standardi zbrinjavanja pacijenata u EU i mogućnosti primene u Srbiji  
18. KONFERENCIJA 2010, VALJEVO - Standardi zbrinjavanja pacijenata u EU i mogućnosti primene u Srbiji  
19. KONFERENCIJA 2010, SUBOTICA - Standardi zbrinjavanja pacijenata u EU i mogućnosti primene u Srbiji  
20. KONFERENCIJA 2010, UŽICE - Standardi zbrinjavanja pacijenata u EU i mogućnosti primene u Srbiji  
21. KONFERENCIJA 2010, ZRENJANIN - - Standardi zbrinjavanja pacijenata u EU i mogućnosti primene u Srbiji  
22. KONFERENCIJA 2010, KRALJEVO - Standardi zbrinjavanja pacijenata u EU i mogućnosti primene u Srbiji  
23. KONFERENCIJA 2010, VRŠAC - Standardi zbrinjavanja pacijenata u EU i mogućnosti primene u Srbiji  
24. STRUČNI SKUP 2011, BEOGRAD - Planiranje, razvijanje i pisanje stručnog rada za evropski kongres 
25. STRUČNI SKUP 2009, NOVI SAD – Praktične veštine u pedijatrijskoj intenzivnoj nezi 
26. STRUČNI SKUP 2011, UŽICE - Kontinuirana medicinska edukacija 
27. STRUČNI SKUP 2011, BEOGRAD - Kardiopulmonalno cerebralna reanimacija 
28. STRUČNI SKUP 2011, NIŠ - Kardiopulmonalno cerebralna reanimacija 
29. STRUČNI SKUP 2011, NIŠ - Zdravstvena nega i zbrinjavanje respiratorno ugroženog bolesnika 
30. STRUČNI SKUP 2011, BEOGRAD - Praktične veštine u pedijatrijskoj intenzivnoj nezi 
31. STRUČNI SKUP 2011, BEOGRAD VMA - Slučajna trovanja hemisjkim materijama prevencija i zbrinjavanje 



RETROVIZOR UINARS 
 
32. STRUČNI SKUP 2011, LJUBLJANA - Kontrola kvaliteta u odeljenjima anestezije i intenzivne nege 
33. STRUČNI SKUP 2011, KIKINDA - Anestezija i intenzivna bez zidova 
34. STRUČNI SKUP 2011, KIKINDA  - Anestezija i intenzivna bez zidova 
35. STRUČNI SKUP 2011, KIKINDA  - Anestezija i intenzivna bez zidova 
36. STRUČNI SKUP 2011, NIŠ - Hospitalne infekcije-mere prevencije ugrađene u postupke zdravstvene nege 
37. STRUČNI SKUP 2011, BEOGRAD - Anestetičar član anesteziološkog tima osnove rada anestetičara 
38. STRUČNI SKUP 2011, UDINE - Standardi i protokoli zbrinjavanja bolesnika u odeljenjima intenzivne nege u Italiji 
39. STRUČNI SKUP 2011, BEOGRAD - Intravenska anestezija zadaci anestetičara 
40. SASTANAK 2011, BEOGRAD - UDRUŽENJE E – razvoj i PRIVREDNA KOMORA SRBIJE 
41. SASTANAK 2011, BEOGRAD - Balkan security network  
42. STRUČNI SKUP 2012, NIŠ - KME juče, danas, sutra – Srbija i svet 
43. STRUČNI SKUP 2012, KIKINDA - KME juče, danas, sutra – Srbija i svet  
44. STRUČNI SKUP 2012, ZRENJANIN - KME juče, danas, sutra – Srbija i svet 
45. STRUČNI SKUP 2012, ZAJEČAR - KME juče, danas, sutra – Srbija i svet 
46. STRUČNI SKUP 2012, KRAGUJEVAC - KME juče, danas, sutra – Srbija i svet 
47. STRUČNI SKUP 2012, NIŠ - Medicinska sestra u transplatacionom timu 
48. STRUČNI SKUP 2012, NIŠ - Planiranje, razvijanje i pisanje stručnog rada za evropski kongres 
49. STRUČNI SKUP 2012, BEOGRAD - Praktične veštine u pedijatrijskoj intenzivnoj nezi 
50. STRUČNI SKUP 2012, NIŠ - Pedijatrijska sestrinska praksa i osiguranje bezbednosti dece 
51. STRUČNI SKUP 2012, BEOGRAD - Ishrana kritično obolelog bolesnika u JIL 
52. STRUČNI SKUP 2012, NIŠ - Sestrinska dokumentacija intenzivnog lečenja i nege bolesnika 
53. VIRTUELNA UČIONICA 2012, BEOGRAD - Savremeni principi rada u Velikoj Britaniji, Islandu i Švedskoj 
54. VIRTUELNA UČIONICA 2013, BEOGRAD - Kontinuirana medicinska edukacija bez granica 
55. KONFERENCIJA 13.9.2013, NIŠ  - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
56. KONFERENCIJA 13.9.2013, BEOGRAD UDK - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
57. KONFERENCIJA 13.9.2013, BEOGRAD UC - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
58. KONFERENCIJA 13.9.2013, BEOGRAD KCS - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
59. KONFERENCIJA 13.9.2013, KIKINDA - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
60. KONFERENCIJA 13.9.2013, ŠABAC - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
61. KONFERENCIJA 13.9.2013, UŽICE - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
62. KONFERENCIJA 13.9.2013, ZRENJANIN - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
63. KONFERENCIJA 13.9.2013, KRAGUJEVAC - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
64. KONFERENCIJA 13.9.2013, Sremska KAMENICA - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
65. KONFERENCIJA 13.9.2014, VRBAS - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
66. KONFERENCIJA 13.9.2014, NOVI PAZAR - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
67. KONFERENCIJA 13.9.2014, NIŠ - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
68. KONFERENCIJA 13.9.2014, KRUŠEVAC - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
69. KONFERENCIJA 13.9.2014, UŽICE - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
70. STRUČNI SKUP 2015, ĆUPRIJA – Međunarodni standardi i protokoli rada 
71. KONFERENCIJA 13.9.2015, NIŠ - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
72. KONFERENCIJA 13.9.2015, BEOGRAD - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
73. KONFERENCIJA 13.9.2015, SREMSKA KAMENICA - „Zaustavi sepsu – sačuvaj život“ 
74. STRUČNI SKUP 2016, BEOGRAD - Standardi i protokoli rada u pedijatrijskim JIN u Velikoj Britaniji 
75. STRUČNI SKUP 2016, NIŠ - Standardi i protokoli rada u pedijatrijskim JIN u Velikoj Britaniji 

 
UINARS kao strukovna asocijacija član je međunarodnih asocijacija WfCCN, IFNA, EfCCNa, potpisnik sporazuma o 
regionalnoj saradnji sa srodnim udruženjima Hrvatske i Slovenije. Stručno sarađuje sa srodnim udruženjima Bosne i 
Hercegovine. 
 
Od osnivanja UINARS sarađuje sa strukovnim asocijacijama i sindikalnim organizacijama Srbije koji su spremni i 
vredni saradnje.  
 
Naučnu i stručnu misao prenosimo kroz Naučno – stručni časopis INSPIRIUM koji se redovno objavljuje od avgusta 
2011. godine, a članstvo i stručnu javnost informišemo kroz elektronski INformator UINARS “IMpuls” koji se 
objavljuje u odnosu na potrebe za informacijama od 2008. 
 
Učestvovali smo u međunarodnim studijama, istraživali smo, pisali i objavljivali svi ti rezultati rada biće objavljeni u 
MONOGRAFIJI UINARS koju pripremamo za članstvo i prijatelje.  

Hvala  



RETROVIZOR UINARS 
 

Budi i ti  
 
Deo uspešnog UINARS tima . . .  

 Budite organizator programa KME UINARS u Vašem gradu. 

 Budite predavač na kongresima, simpozijumima, kursevima i testovima UINARS. 

 Budite autor naučnog ili stručnog rada u časopisu „INSPIRIUM“ UINARS. 

 Pišite informativne tekstove za UINARS „Informator“ i/ili „Impuls“. 

 Osmislite „zaštitni znak“ UINARS organizacija, sekcija, projekata. 

 Kandiduj svoje koleginice i kolege za nagrade koje dodeljuje UINARS. 

 Pokrenite inicijativu za nove vidove edukacije u UINARS. 
 

 Budi inicijator, a ne puki kritičar. 
 Kritičar obično govori autoru kako bi on to uradio, samo kad bi znao da to uradi! 

 
 

Radeći zajedno -Postižemo više 

Član UINARS . . . 
Član UINARS postaje se popunjavanjem i potpisivanjem pristupnice. Detaljna upustva o pristupanju članstvu 
UINARS potražite od Biljane Savić, generalnog sekretara UINARS na email uinars@gmail.com. Biti član strukovne 
asocijacije ne podrazumeva zadovoljiti samo svoje potrebe za edukacijom i informacijom. Biti član strukovne 
asocijacije podrazumeva pripadati profesionalnoj grupi koja zastupa i promoviše zajedničke profesionalne ciljeve.  
 

Vaša često postavljena pitanja su: „Šta ja imam od toga?“ ili „Šta dobijam za 100 dinara?“ Na njih odgovorićemo 
pitanjima:  

 Koja je asocijacija iz Srbije pre nas bila član strukovnih asocijacija EfCCNa, WfCCN, IFNA? Da li znate koliko 
novca godišnje lekari odvajaju za članstvo u međunarodnim asocijacijama i zašto odvajaju? Pitajte ih!  

 Da li u drugim asocijacijama imate 24. sata, 365 dana u godini (od 2011. do danas) pristup besplatnoj 
elektronskoj edukaciji koja Vam obezbeđuje 10 besplatnih licencnih bodova?  

 Da li ste iskoristili mogućnost objavljivanja naučnog ili stručnog rada u Naučno – stručnom časopisu INSPIRIUM 
i time stekli za sebe referencu više?  

 Objavljivanje stručnog ili naučnog rada u INSPIRIUMu obezbeđuje Vam besplatnih 6 licencnih bodova – dali ste 
iskoristili tu povoljnost?  

 Da li ste se prijavili za predavača na UINARS kongresima, simpozijumima, kursevima, testovima i time sebi 
osigurali 12 licencnih bodova besplatno? 

 Koliko ste stručnih informacija javno podelili sa svojim kolegama u Srbiji? Koliko ste tih informacija prosledili 
UINARSu na email da se objavi na sajtu, u elektronskom i/ili štampanom informatoru „Impuls“? 

 Da li ste nam dostavili Vaš Seminarski ili Diplomski rad za objavljivanje ili promovisanje? 

 Koliko ste programa KME organizovali u svojoj ustanovi besplatno? 

 Koliko ste puta bili prevodilac dokumenata koje dobijamo od međunarodnih asocijacija? 

 Ako uzmemo u obzir da do 2009. godine nije bila obaveza da se sakupljaju licencni bodovi, pitamo Vas zašto ste 
tada bili članovi strukovnih asocijacija?  

 
 
Zaključak je jasan - razlikuju nas, jedne od drugih, odgovori koje dajemo! 
 

 

 

mailto:uinars@gmail.com

